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Beruházás és adómérséklés.
Irta: Temesváry Imre dr. orsz. gyűl. 

képviselő.
A kormány a törvényhozás inten­

ciójához képest, az 1924—25. költségve­
tési évtől kezdődőleg megállapított be­
ruházások közül ut- és hídépítési cé­
lokra 30'4 millió, a mezőgazdasági 
termelés előmozdítására 33 4 millió, 
rövid lejára tu mezőgazdasági hitelekre, 
az Országos Központi Hitelszövetkezet 
erősítésére és hasonló célokra 49’1 
millió pengőt, a íöldbirtokreform során 
házhelyhez juttatónak építkezésének és 
a gazdasági felszerelések megszerzé­
sében való támogatására, valamint a 
falusi kislakások épitesere nyújtandó 
kölcsönökre 20 9 millió, ármentesité- 
sekre 47'2 millió, kislakásépitesi cé­
lokra a népjóléti minisztérium utján 
27 7 millió, közoktatásügyi célokra, 
tanyai és polgári iskolák építésére stb. 
39 2 millió, a Magyar Állam Vasutak 
beruházási céljaira 715 millió, a ke­
reskedelmies ipari kikötő céjaira 19.4 
millió, a posta, tavirda és távbeszélő 
beruházásaira, postaházak, távírók lei­
szereléseire, bécsi kábel, automatikus 
központ stb. céljaira 45 5 millió, köz­
egészségügyi és jole'i célokra 21 6 
millió, egyéb beruházásokra, építkezé­
sekre, tatarozásokra stb. 51'2 millió 
pengőt fordított, összesen 5712 milliárd 
740 millió papirkorona, vagyis 457 
millió pengő.

Ezekből latható, hogy a kormány 
igyekezett úgy a mezőgazdasag, ipar, 
mint a kereskedelem fellendítését elő­
mozdítani, emellett szociális, közegész­
ségügyi, kulturális célokra olyan ösz- 
szegekct fordított, amelyekkel a múlt­
ból való hiányokat bizonyos mértékben 
pótolni volt képes s legfőbb kötelessé­
gének tartotta, hogy a munkanélküli 
ség, megszüntetése tekinteteben munka- 
alkalmat teremthessen.

Égy azonban bizonyos és ez az, 
hogy ezeknek az eredményeknek el­
érésére elmentünk a teherviselő képes­
ség az áldozatkészség határáig.

Örvendetes jelenség, hogy immáj­
adé mérséklésekkel is számolhatunk, a- 
mely adómérséklések körülbelül 40 
millió pengő tehertől szabadítják meg 
a magyar adófizető polgárságot.

Ha hozzáadjuk ehhez a 40 millió j 
pengőt kitevő adócsökkentési összeg- '

j he» azokat az összegeket, amelyeket 
másfél ev leforgása alatt, szinten az 
adóterhek csökkentése tekinteteben tör­
vényesén keresztülvitt a kormány, ak­
kor ez a 40 millió, 150 millió pengő- 

j nel is nagyobb összeg. Mert köztudo- 
I inásu, hogy másfél év előtt a forgalmi- 
j adó 3 százalékról 2 százalékra szállít- 
! tatott le, ami maga 50 millió pengő 

csökkenést idézett elő. Ezenkívül a 
vámkezelési illeték, cukorrépa-forgalmi- 
adó, valamint a cukor-fogyasztási adó 
is leszallittatott, ami 20 millió pengő 
csökkenést jelent. Köztudomású továbbá 
az is, hogy a múlt esztendőben a 
kincstári ha zhaszon részesedést teljes 
egészében elengedte a kormány, ami 
40 millió pengőt tesz ki.

Közéletünk egyes kiváló közgaz­
dasági szaktekintélyei korainak tartják, 
hogy akkor, amikor egyes függő 
kérdések még megoldatlanok, már adó­
csökkentesek: e térjünk at. Az én né­
zetem szerint, feltétlenül szükséges 
volt, hogy ezek a nagymértékben fe.- 
lokozott adok, bizonyos százalékkal 
fokozatosan csökkentessenek. Az inflá­
ció idején kénytelen volt a kormány 
es a nemzeigyüles az adóbevételeket 
újabb adónemekkel es az adoku'csok 
leemelésével fokozni, azért hogy a 
korona folytonos esését megelőzve az 
államháztartás kiadósait valamiképen 
fedezhesse 1924-ig ez az adóíókozas 
tulajon képén illuzórikus volt, mert a 
kivetve és a befizetés közt eltelt idő 
alatt a korona értékromlása következ­
ően, a kivetéskor tálán túl magasnak 
latszó adóösszeg a befizetéskor igen 
csekély értékű összegre zsugorodott.

Az 19^4. IV. te. megalkotása után 
azonban, vagyis a szanálás kezdetekor 
a helyzet gyökeresen megváltozott. 
Pénzünk értekének stabilizálódásával 
azután karöltve járt a könnyű kereseti 
lehetőségek megszűnésé es a munka­
bér. valamint az áruk értéké is a sta­
bil korona értékéhez igyekezett simulni. 
Az infláció idején magasra felfokozott 
adóterhek a megváltozott viszonyok 
mellett es a korona értékének stabili- 
zalodasa után már-mar elviselhetetle- 
nekke váltak és a kormány kötelessé­
gének tartotta a polgárság adóterhein 
bizonyos mértékben könnyíteni. Annyi 
bizonyos, hogy ha a kormány két és 
félévi átmeneti idő alatt kizárólag a 
külföldi kölcsönökből akarta volna az 
óriási beruházási programmot megvaló­
sítani és ha nem vehettünk volna igénybe 
a beruházások egy részének fedezésére 
bevételi feleslegeket, akkor meg hosszú 
éveknek kellett volna elkövetkezniük, 
hogy eljussunk a hitelélet terén, de 
különösen a kamatterhek lefokozásá­
ban ahhoz az eredményhez, amelyhez 
most mar eljutottunk.

Azok után az óriási áldozatok 
után, amelyeket az ország polgársága 
államháztartásunk egyensúlyba hoza­
tala éi (lekében meghozott, kötelessége 
vo.t a kormánynak a közterhek leszál­
lításának útjára lépni, mar a magán­
gazda,sági élet szempontjából is es meg­
győződésem szerint ezen a térén meg 
további mérséklések következnek, mig 
csak az adóterhek teljes összhangba 
hozatnak a kereseti lehetőségekkel és 
a polgárság teher viselő képessége vei.

Junius 6-án ünnepli Csongrád a Nemzeti
Gyermeknapot.

A csonka haza legnagyobb értéke két­
ségtelenül a gyermek. S mindnyájunknak, 
kik a haza érdekeit tartjuk szem előtt, arra 
kell törekednünk, hogy ezt az értéket kihasz­
náljuk a haza érdekeinek védelmére. A gyer­
mekeinkből kifejlesztett értékekkel épül a mi 
legbiztosabb védbástyánk, a legyőzhetetlen 
összefogó erő a trianoni rabbilincs széttörésére.

Ebben a munkában a magyar haza egy 
társadalmi osztályának a közreműködését sem 
nélkülözhetjük. Hazánk legszomorubb törté­
nelmi korszakában született meg az a fényes 
eszme, mely a bölcső felé tereli a figyelmet 
s már onnan akarja nevelni a hősök s a nagy 
áldozatokra kész magyarok ezreit! Ez a célja

az évenkint megtartandó „Nemzeti gyermek­
nap“ gyönyörű ünnepségének.

Akinek a szivében magyar érzés dobog, 
nem lehet érzéketlen a magyarok közös szent 
ügye iránt, amikor országunkat ily rettenetes 
csapás érte, hogy annak kétharmadát elrabol­
ták tőlünk, köztünk nem lehet többé úrrá a 
a közöny, mert minden becsületesen gondol­
kodó magyarember tudja, hogy az ország 
megmentésének és elrabolt határaink 
visszaszerzésének kezdő munkája a mi­
enk, amelyet folytatni fognak az álta­
lunk nevelt magyar gyermekek, azok, 
akiket fényes pompával ünnepel junius 
6-án Csongrád népe s utána hamarosan

BAN K ! Az Alföldön legolcsóbb kamat mellett BAN K !
azonnal folyósit bármilyen nagyságú kölcsönöket, külföldi kifizetéseket eszközöl, idegen pénzeket vesz és 

becserél, tőzsdei megbízásokat elfogad és tőkéjét a legmagasabb kamat mellett gyümölcsözteti
TÓTH DÉNES bank és pénzváltóíizlete Csongrád, Kossuth tér 15. szám.
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„FOF^D“ gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gapzsir 
stb. állandóan raktáron — vB*oitteladá«ra

„Kühne" mezőgazdasági géplerakat
árusítás részletfizetésre is.

93 -997.-os külföldi rnzgálic
nagyban és kicsinyben. Masz, krlsttUyazóda, 
miitrHgva (szuperfoszfát), konyha<ó viszont­
eladóknak. Katr mypapir szigetelő állandóan 
raktáron. „G6T1ERALI“ biztositó intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén,
koksz hazaszállítva. Csépléshez
1 a. darabos porosz szén legjutányo- 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

az egész ország, falu és város.
Ha ezen rendkívül fontos ügyünk iránt 

nem volna felkaroló érzékünk, akkor méltók 
volnánk a pusztulásra, a még nehezebb rab­
láncokra, ámde a lelkek megértő nagysága 
visszasugárzik azon hazafias áldozatban is, 
amit Csongrád aranykönyvébe letetlek a ne­
mes lelkű alapítók, kiknek folytatólagos név­
sorát tisztelettel itt közöljük:

Kacziba Ferenc és neje Nánássy Lucia,

Borda Mihály és édesanyja Fekete Mária, 
Bózsik János és neje Bakos Julianna. Oláh 
Lázár, Sineger Antal és neje Vincze Mária, 
Fekete József és neje Kalla; Julianna, Cser- 
nus István és neje Kókai Ágnes, Szil bér J. 
Antal és neje Kleszky Lucia, 111. körzeti 
(Kereszttér) áll. el. iskola tanítótestülete, néh. 
Kókai Sándor nevére tett alapítvány, Magyar 
József és neje Kacziba Piroska, Várady Er­
zsébet áll. óvónő. Jövő vasárnap folytatjuk.

B-MPium momtv A'áKMClULékéV. jtiaüL.>,kZt-. Ä, *... iwüU ^X&WBiUfciMbfK:VÄUmt- ■

Országos érdekek fűződnek a kukorica­
moly elleni védekezés sikeréhez.

A magyar cirokol csak akkor engedik be a külföldi 
államok, ha a magyar mezőgazdaság végrehajtja a 

moly elleiii védőintézkedéseket.
A magyar közgazdasági életnek egyik 

legfontosabb tétele a cirokkivitel és a kuko­
rica termelés. A Magyarországon fellépett 
kukoricamoly most súlyos veszéllyel fenyegeti 
a magyar népnek ezt a két jelentős termelési 
ágát, " amennyiben a kukoricamoly 1—2 év 
alatt az egész kukoricatermést elpusztíthatja, 
tönkreteheti ciroktermését is. A kukoricamoly 
fellépésének közvetett, de nem kevésbé sú­
lyos" kihatása az is, hogy a külföldi orszá­
gok csak abban az esetben hajlandók a világ­
piacon közismert magyar cirokot beengedni, 
ha itt a moly elleni védőintézkedéseket végre­
hajtjuk, azaz nem kell tartaniok a veszede­
lem behurcolásától.

Éppen ezért a hatóságok az alábbiak­
ban közük a védekezés eszközeit és módjait, 
azzal a kiegészítéssel, hogy a megfeledő 
intézkedések megtételét elmulasztók ellen 
megindul a törvényes eljárás. Hangsú­
lyozzuk még azt is, hogy mindenkinek 
egyformán érdeke a védekezés, mert an­
nak elmulasztása esetén 1 - 2 év alatt 
teljesen elpusztulhat kukorica, cirok, sőt 
egyéb termése is

A kukoricamoly főként a kukoricában : 
tesz számottevő nagy kárt, ebben éi legin­
kább, de kárt tesz a cirokban, ritkábban a 
kölesben, de megél a vad és szelíd kender­
ben és komlóban is.

A kukoricamoly pilléje május hó ináso- 
dik felétől nyár derekáig rajzik az esti ho­
mályban és éjjel. Júniusban, midőn a kuko­
rica már félméternyi, sőt ennél is magasabb, 
ebbe húzódik s annak leveleire tojja apró, 
szinte észrevehetetlen, finom hártyaszerü tojá­
sait, foltonkint 10, sőt 40—60 tojást is. A ; 
tojásokból július hó elején parányi, fekete j 
fejű, csontszin fehér hernyók kelnek ki, me- J 
lyek a kukorica növényen elszéiednek és be- | 
léje furakodnak, legkönnyebben a kukorica- j 
levél tövébe, ahol a fehér, rágott por árulja 
el jelenlétüket. Ha a hernyó nagyobbra nőtt, ! 
elhagyja a levelet és a szárba, csövekbe hú­
zódik. Itt is marad véglegesen, miközben a 
szár belső részét keresztül-kasul fúrja és a 
kukorica csutkáját is, miközben a gyenge 
szemeket is megrágja. Nem ritkán a szárat 
annyira átrágja, hogy az augusztusban letörik 
s vele együtt a termes is elpusztul. Ha a 
kukorica cső szárába fészkeli be magát, az 
egyes cső megy veszendőbe, nem tud kifej­
lődni, a szár meddő marad; ha a csutkába 
veszi be magát, a tengeri csőn levő szemek 
nem tudnak kifejlődni teljesen.

A lábon álló kukoricában a kukorica­
moly tojását, hernyóját, a rovar életmódja és 
nagyszáma miatt, a gazdára nézve haszonnal 
járó módon, irtani nem lehet. A tengeri be­
érő se után a tengeri szárában és a tengeri 
cső csutkájában levő moly hernyó teljes ki­

fejlődése után bábbá lesz, ott kikel s abból, 
mint pille búvik elő a következő év május 
második felétől kezdve. Ismerve most már a 
kukoricamoly életfolyamatát látható, hogy az 
ellenük való hathatós védekezés a késő őszi, 
téli és korai tavaszi hónapokban végezhető 
el sikeresen.

A legcélravezetőbb eljárás az, ha a 
tengeriszár, szártépő géppel felapritva elver- 
meltetik, a midőn az összefülledés alkalmá­
val a moly hernyók, bábok elpusztulnak, 
vagy pedig igyekezzék a gazda a tengeriszá­
rat az ősz és tél folyamán felétetni, a vissza­
maradó szár-izéket ugyanazon idő alatt eltü­
zelni. A csalamádét zölden feletetni vagy be­
vermelni, ha szárazon tette el, télen felétetni

igéig. A csöves ten- 
módon idejében el-

iegkésőbb április hó \ 
geri csutkáját hasonló 
tüzelni.

Ha a gazdának tengeriszára, izékje, 
csutkája maradt volna április hó vegén is 
birtokában, azokat úgy kell kezelni, hogy a 
belőlük kibúvó moly lepke ne juthasson sza­
badba. Legjobb a csutkát, amely a legtöbb 
esetben kisebb tömeg, —- pincébe, verembe, 
épületbe raktározni és a raktározó helyiség 
nyílásait elzárni, beragasztás, vagy tapasztás 
által, hogy a pillék ki ne repülhessenek az 
épületből. A felmaradt tengeriszárat és szár­
izéket földréteg alá helyezni, amely réteg 
alól a pillék nem tudnak a szabadba jutni, 
vagy olyan helyre beraktározni, hol a nyílá­
sok, ablakok eltömése után a pille nem tud 
kirepülni. A tengeri tuskó (csutka tő) szintén 
tanyája lévén a molynak, miért is, az is ha­
sonló elbánásban részesítendő, mint a szár 
és szár-izék. A jövőben pedig a tengeriszárat 
legjobb lesz a földszinen levágni, mely eset­
ben a tuskó molymentes lesz.

A tengerimoly irtása kötelezővé tétetett, 
a vonatkozó rendelet kimondja:

„ 1. Minden birtokos köteles a követ­
kező évi fertőzés megakadályozása végett a 
kukoricaszárat kukoricatörés után, közvetle­
nül a földszinénél, a gyökérkorona felett 
levágni.

2. Minden birtokos köteles a kukorica­
moly telelő hernyójának irtása céljából az 
előző év terméséből származó kukoricának 
(tengerinek) kóróját (kukoricaszár) csumáját 
és csutkáját, valamint a tengerituskót vagyis 
a kukoricaszárnak a földben maradt részét, 
továbbá a megszáritva eltett csalamádét, 
cirokszárat (eirokkóró) és cirokszakáit min­
den év május 15-ig felhasználni, vagy ameny- 
nyiben azokat fel nem használta volna, a 
kukoricamoly pilléje kirepülésének megaka­
dályozására alkalmas módon elraktározni, 
vagy megsemmisíteni.

3. Kerítés (sövény) készítésére, tetőfe­
désre, valamint a mezőgazdaság körében

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

& % CSAK páiva. « «

Ma délután fel 4 órakor

KIKE—CSAK
I barátságos iutbaHmi rközése

használatos egyéb építmények (csőszkunyhó, 
kalyiba stb.) létesítéséhez csakis egy évnél 
régibb kukoricaszárat vagy cirokkórót szabad 
felhasználni, tehát e növények anyagát az 
említett • célra felhasználni mindaddig tilos, 
amig bennük a kukoricamoly hernyója élet­
képes s igy fertőzésre alkalmas állapotban 
lehet (egy évig). Ha ezekből az anyagokból 
ily régi készlet nem áll rendelkezésre, pótlá­
sukra nád, gyékény, napraforgó, szalma és 
más hasonló anyag felhasználása célszerű.

4. Aki a védekezésre vonatkozó rendel­
kezéseket teljesíteni elmulasztja, avagy a tilal­
makat megszegi az az 1894. XII. t. c. 95. 
§-ának K. pontjákba ütköző kihágást követ 
el s a törvény értelmében az 5340/1924. M. 
E. szánni rendelet (Budapesti Közlöny 1924. 
évi 121. sz.) alkalmazásával 500.000 K.-ig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Ahelyett, aki a védekezést elmulasztja, 
a fertőtlenítő eljárást a községi elöljáróság a 
fél költségére köteles elvégeztetni.

jelen rendelet 1926. évi május hó 1-én 
lépett életbe és végrehajtását a mezőgazda­
ságról és mezörendörségrő! szóló 1894. XII. 
t. c. 102. §-ában megjelölt hatóságok, to­
vábbá a m. kir. rovartani állomás és a rovar­
tani állomástól esetről-esetre kapott útmutatás 
alapján a vármegyei m. kir. gazdasági felü­
gyelőségek, valamint a járási m. kir. gazda­
sági felügyelők is ellenőrzik.

A Hangya és az agrár szö­
vetkezetek tiltakozása a ke­
reskedelem támadásai ellen.

A Hangya Szövetkezeti Központ szerdán, 
f hó 27-én Zichy Aladár gr. v. b. t. t. el­
nöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen a 
szövetkezeti élet kitűnőségei vettek részt.

Zichy Aladár gróf megnyitóbeszédében 
kegyelet el emlékezett meg az elhunyt Dará­
nyi Ignácról, majd beszámolt a Hangya el­
múlt évi működéséről. Napirend előtt Vásár­
helyi Pál ref. soltvadkerti lelkész szóvátetle 
a kereskedelem szövetkezetellenes támadásait.

Balogh Elemér dr. felsőházi lag, a 
Hangya vezérigazgatója, majd Meskó Pál 
gazd. főtanácsos, H ü. v. igazgató és a szó­
nokok egész sora utasította vissza ezután a 
támadásokat és kon-rét adatokkal bizonyí­
tották, hogy az altruista szellemben veze­
tett szövetkezetek n magyar termelő és 
t'ogyasztóközönség érdekeit szolgálják és 
közérdekű munkájukban nem vesznek 
igénybe több támogatást, kedvezményt, 
mint az őket támadó kereskedelem.
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Kisteleki csapat ma szerepel először
Csongrádon.

Vasárnap, május 1-én a kisteleki IKE. 
csapatát látja vendégül a CsAK, bajnoki mér­
kőzés keretében. A KIKE-t Csongrádon még 
nem látták, úgyszólván attrakció-számba megy, 
annál is inkább, mert az őszi bajnoki forduló­
ban a CsAK 2:2 arányban, eldöntetlenül tu­
dott csak vele végezni. S dacára, hogy a 
mai napon országos vásár is van, nagy ér­
deklődéssel várják a kistelekiek első bemu­
tatkozását. A vásárra való tekintettel a mér­
kőzés későbbi időpontban kezdődik, hogy 
mindenkinek alkalma legyen a mérkőzésen 
megjelenni. Tekintve, — hogy CsAK csapata 
utóbbi hetekben nagyon feljavult és a KiKE-

röl is jó hírek vannak forgalomban, — érde­
kes és izgalmas küzdelemre van kilátás, 
melyből a CsAK, ha teljes tudásával és lel— 
kesedéssel játszik I 2 góllal győztesen ke­
rülhet ki.

A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik 
a CsAK pályán.

Ezt megelőzőleg fél 3 órakor a reál­
gimnázium csapata játszik a szentesi gimná­
zium csapatával. A két iskola közötti mér­
kőzés győztese valószínűleg a fürge és tech­
nikás csongrádi csapat lesz. — Rendes hely­
árak. Mindkét meccsre egy jegy érvényes.

3. oldal.

Rövidesen a képviselőtestület elé kerül a 
tanyai orvos-állás rendszeresítésének ügye.
Csongrád rossz egészségügyi viszonyainak nagyvészben 
a tanya-rendszer az oka. — Az u. n. nyári utakról 
verődik fel a tüdővészt terjesztő por. — Tóth István 
dr. polgármester jelentése a város 1926. évi egészség-

ügyi viszonyairól.
Ismételten rámutattunk arra a megdöb­

bentő tényre, hogy Csongrádon milyen súlyos 
a csecsemők halálozási arányszáma és, hogy 
mennyire terjed a tuberkulózis, holott mind­
két baj ellen aránylag könnyű a védekezés. 
A csecsemők halálozási arányszáma azonnal 
csökken, mihelyst a babonákkal szakítva, az 
anyák megtanulják ésszerűen táplálni, tisztán 
tartani gyermekeiket; — e tekintetben a né­
hány hónapja működő anya és csecsemővédő 
máris szép eredményeket ért el; — a tuber­
kulózis is gyógyítható betegség, ha felismer­
jük az egészséges, száraz, jól szellőzött lakás, 
jó levegő, napfény fontosságát.

Csongrád egészségügyi viszonyairól és 
az azok javítására tett, illetve teendő intéz­
kedésekről számol be Csergő Károly dr. al­
ispán utján a népjóléti miniszternek Tóth 
István dr. polgármester, illetve Russay Andor 
dr. városi főorvos a következő jelentésben.

Csongrád r. t. város halálozási és ter­
mészetes szaporodási viszonyait meglehetősen 
nehéz külön vonatkoztatni a járástól, mert 
1923-ban alakult át r. t. várossá, inig a dr. 
Pfeiffer Miklós munkája éppen ez ideig ter- 
jedőleg dolgozta ki az adatokat. Amennyiben 
ez ilyen körülm9nyck között a volt járástól 
elkülöníthetően tárgyalható, jelentésemet tisz­
telettel a következőkben foglalhatom össze :

Az általános halálozási százalék Csong­
rád r. t. városban az országos átlagnál kisebb 
volt s ez az aráuyszám nem látszik változó­
nak.

Hogy a csecsemő-halandóság nagy, 
annak oka a tanyar endszerbon keresendő. 
Sok kilométert kell rossz utón megtennie a 
főleg szegény cselédségből álló tanyai lakos­
ságnak, mig orvoshoz, gyógyszerhez jut. 
Legtöbbször, főleg mikor legtöbb a csecsemő- 
megbetegedés, az őszi és tavaszi időszakok­
ban, az ut járhatatlan, kocsit sem kap és 
esőben, szélben, hóban kell a beteg csecse­
mőt cipelni a távoli városba gyógykezeltetés 
végett.

fertőző bajok tekintetében a rossz 
aranyszem a város földrajzi fekvésében 
ís ^Hoteles forgalmában keresendő A 
.lsza és Körös folyók óriási területről szedik 
össze a vizeket a leginkább legkultiválatla-

nabb vidékekről. A környéknek gócpontja a 
város, melynek kellős közepében találkoznak 
az utak. Vasúti forgalma nagy. Mintegy 
negyvenkétezer kát. hold határában sok a 
szőlő és gyümölcsös, melyek termékeinek el­
adása, illetve szállítása nagy és távoli terü­
letek miatt egészségügyileg kellőleg nem 
ellenőrizhető, pedig tetemes idegenforgalom­
mal jár és sokszor ezek a kiinduló pontjai a 
járványos betegségeknek.

A gumókor az Alföld speciális be 
tegsége. Érthető. Az óriási por, melyet meg­
kötni sokszor lehetetlen, állandóan telíti a 
levegőt, sérti a tüdőt és hurcolja a baktéri­
umokat. A végtelen nedves lakások, melyek 
még hozzá télen nem szcllőztcttetnek kellő­
leg a nagy fütöanyaghiány miatt, főfészkei 
a tuberkulózisnak. Már csak azért is, mert a 
már fertőzött egyének anyagi eszközök hiá­
nyában el nem különíthetők. Maga a nép 
gyógyíthatatlannak tartja s mint ilyet nem is 
igen kezeltette eddig. Most újabban külön­
böző oltásokon próbálkozik gyógytényezőt 
találni s igy inkább kerülnek az egyes esetek 
orvosi kézbe.

Véleményem szerint az állapotok orvos­
lására a következő előterjesztéseim volnának.

Általános halálozás.
A város az utóbbi időben nagy fejlő­

désnek indult és megvan a jóindulat az 
egészségügy javítására is. Újabban sok orvos 
telepedett le, mely körülmény szintén javitólag 
hat. Igen nagy szükség volna korházra, 
felépítése legkomolyabban foglalkoztatta már 
az illetékeseket, azonban a N. Minisztérium 
műszaki osztálya által kidotgozott minimális 
terjedelmű tervek is olyan horribilis összeg­
gel sújtanák a várost, hogy egy időre ezt el 
kell ejteni.

Csecsemő halálozás:
A csecsemő halálozás terén a város na­

gyot haladt kedvező irányban. Az Anya- és 
csecsemővédő Otthon hatalmas és örven­
detes munkát végez s amellett oly annyira 
terjeszti az egészségügyi kultúrát, hogy a 
szegényebb néposztály is kezdi megérteni az 
orvos igénybevételének hasznát: E hónap­
ban indult meg ezzel párhuzamosan a tej­

konyha-akció, mely ismét komoly hygienés 
és szociális tényezőként fog szerepelni. A 
legközelebbi napokban keiül a képviselő- 
testület tárgyalása alá a tanyai orvosi 
állás felállítása és megszervezése, az 
iskolák mellett felállítandó rendelő helyi­
ségekkel s ugyanott külterületi bába- 
lakások építése. Ez utóbbit fokozatosan 
kéri fejleszteni az egészségügyi bizottság.

Fertőző betegségek:
Fertőző betegségek terén sokat már nem 

igen lehet segíteni a jelen viszonyok mellett. 
A járványkórház mintaszerű. Fertőtlenítő be­
rendezése moder. Csatornázásra volna igon 
nagy szükség. De a földrajzi fekvés és a 
a nagy anyagi áldozat hátráltatja a tervbe 
vett mü megkezdését, pedig ez volna az első 
igazi lépés az egészségügyi viszonyok javí­
tása érdekében. Itt kell még megemlítenem, 
hogy igen üdvös volna gyümölcsárusitó szö­
vetkezet, valamint gyümölcs konzervgyár léte­
sítése.

7 uberkulózis:
A legkártékonyabb kórtényező a 

rettenetes por, melyet állandóan mozgat, 
forgat ti szel, különösen bent a városban. 
Ennek megszüntetése végett sok eljárást pró­
bált már meg minden alföldi város. Legna­
gyobb eredményt Ígér az utak teljes kövezése, 
olyanféleképen, hogy u. n. nyári utak ne 
legyenek. Ezek adjak a port s kellőleg ön­
tözni őket nem lehet. A városnak két lóerejti 
öntöző kocsija van, ehhez újabban autó-ön­
tözőt akar beszerezni, ami előreláthatólag 
sokat fog segíteni a nagy por leküzdésénél.

Jeientes a borpiacról.
A borkereskedelem terén nagyobb vál­

tozások az utóbbi héten (IV. 15—22.) nem 
történtek. Szilárd árak mellett a forgalom 
csendes. Ugyanez a helyzet Csehszlovákiában 
es Jugoszláviában, valamint Romániában is 
míg a nyugati államok borkereskedelme to­
vábbra is rendkívül élénk, amit a francia 
piacnak újabb áremelkedése bizonyít. Nálunk 
a csendes üzletmenetnek legfőbb oka a fo­
gyasztás csökkenése, amely a magas árakat 
nem tudja megfizetni. Ugyanez a helyzet 
végeredményben Franciaországban is, sőt 
egész Európában, mert a gazdasági élet, kü­
lönösen a borfogyasztás csökkenésében vél 
megtakarításokat eszközölni.

A szőlőkben eddig kár nem volt. Kö­
zép-E urópában a szőlők jól állanak és úgy 
az utódállamok szőlői, mint a magyarorszá­
giak jól teleltek át. Magyarország keleti ré­
szein van néhol hiba, tévedés volna azonban 
azt gondolni, hogy az idei esztendő rekord- 
termést mutat majd. A tavalyi peronospora 
föltétlenül éreztetni fogja mindvégig hatását, 
amit csupán az intenzivebb szőlőbirtokosok 
tudtak ellensúlyozni erősebb trágyázással stb.

HANGSZEREK!
Huzóharmonikák: Pengő 6 76-tól 
H. gedük: 58ö
Klarinétok: 10.60
Gitárok: 14 75

k G'tá-citerák: 13 20,
szélőgépek : 28 — ,

stb. stb.
Közvetlen szállítás a gyártási forrástól I 
14000 elismerőlevél 1 Külön magyar osz­
tály Keije levelező lapon (melyre 16 fill, 
bélyeg ragasztandó!) képes főárjegyzé­

künket, melyet díjmentesen küldünk. 
Meinet és Herold hagszergyár, 

Kiigenthal 24. szám. (Szaszország)

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügy nőksége
BUDAPEST, V., Vilmos császár ut 32.

AJÁNLJA
az Állami Gépgyár 

kitűnő mezőgazdasági gépgyártmányait
u.m. gőz-, benzin- és szivógázlokomobilokat, acélkeretü golyóscsapágyas cséplőket, utimozdonyokat.
Kérje a legújabb most meg- Az Állami Gépgyár legújabb gyártmánya Kérje a legújabb most meg-

3 f)MAV/\G traktor“ jelent 12. sz. árjegyzéket 1
Kérje a legújabb most meg­
jelent 12 sz. árjcg\ zekét
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A lomhák (*
vigadnak. Önmaguk imádják.
Mások előttük senkik: Meg se látják.
Mit habzsolhatnak, mind övék csupán, 
s ott gunnyasztanak a másé után.
És be nem telnek sohasem vele, 
hogy csak nekik forog az Élet kereke.
Ök hoznak hirt a más bajáról, 
Kárörvendeznek. S a nagy világról 
semmit se hisznek, mert hitük titok, 
csak célszerűen élnek — s számítók ; 
mig mások túrva, görnyedve haladnak, 
ök kényelmesen mindent learatnak.
Tán nem is rosszak ök, csak elesettek, 
fagyos a lelkűk. Mondd, hát mit tehetnek r 
Gúny és dac mit sem segíthet itten . . . 
Ezeket úgyis megverte az Isten!

Reflector.
*) Válasz D. S.-nek „Rajongók“ cimü 

versére.

hírek.
— A refüi in-dús istenitiaztelet ma, va­

sárnap — a vásár miatt — nem lesz meg­
tartva. Megtartásának ideje ezen hírlapban 
közöltetni fog.

— Blalia ünnepély a gimnáziumban
Hétfőn, f. hó 2-án délben 12 óraknr Pintér 
Imre ésParlagi Kornélia színművészek a gim­
názium tornatermében Blalia Lujza emlékün­
nepélyt tartanak a tanulók részére. Belépődíj 
30 fillér.

— A csongrádi aitalanos ipavtestület
kebelében alakult Csongrádi Iparos Sport 
Klub f. évi május hó 8-án az Ipartestület 
kistermében rendes évi közgyűlést tart, melyre 
az iparosokat és tagokat, valamint az aiapitó 
tagokat tisztelettel meghívja az egyesület ve­
zetősége.

— Varos nepkerti vendéglő május 1 -töl 
megnyílt. Szives támogatást kér tisztelettel 
Kaszanitzky istvan vendéglős.

— A Csongrádi Dalarda kultui esteje. 
A Csongrádi Dalárda 1927. május hó 1-én, 
vasárnap este fél 8 órai kezdettel, a Polgári 
Kör nagytermében kullurestélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Jelige. Révfy ü. El­
megyek és nem tudom... Lányi Ernő. 2. Ar- 
valanyhaj. Gróf Festetics Leó. 3. Süni erdő, 
sötét erdő. Hopper Rezső. 4. Szál az földből 
virág nem kél. Lányi Ernő. 5. Katonásan. 
Vígjáték 1 felv. (3. Grand Caféban. Szabolcska- 
Révfy. 7. Szerenád. Dr. Székely Demény. 8. 
Nem, nem soha. Pilgó Árpád. Belépődíj nem 
lesz, azonban a szegedi országos dalverse­
nyen való részvétel költségeire adományt 
köszönettel fogad a Dalárda.

— Tűz uz Ujosztáson. Pénteken, f. hó 
29-én este fél 7 óra után Kiss Balázs Uj- 
osztás 50. sz. alatti házának teteje kigyulladt. 
A gyorsan kivonult tűzoltóság félórái mun­
kával eloltotta a tüzet. A kis ház tetőzetén 
kivül elégett egy sertés húsa, szalonnája is. 
A kár kbl. 250 pengő.

— Orvosi rendelési dijak: Csongrád 
r. t. város összes orvosai május 1. kezdettel, 
az Országos Orvos Szövetség elvei alapján 
a következő rendelési és látogatási díjban 
állapodtak meg, mint a kérhető legalacso­
nyabban :
Rendelés az orvos lakásán a rend. óra idején

2 pengő,
„ „ „ kivül 4 „

Beteglátogatás a beteg lakásán 4 „
Sürgős hívás esetén a beteg lakásán 8 „ 
Éjjeli rendelés az orvos lakásán 4 „

„ „ a beteg lakásán 8 „
Műtéti dijak a miniszteri díjszabás Ili. osz­
tálya szerint.
Orvosi tanácskozmány (consilium) dija 10 
pengő.

Beretvás Pasztilla a legmaka­
csabb fejfájást is elmulasztja.

— Külföldi garantált 98 —99 o/° os 
kékkő megérkezett Sághy Mihály Kossuth ti. 
17. szám a. kereskedésébe, s azt jutányos 
áron árusítja,

— Az Uránia Mozgó mai müsordarabja:
Uram, irgalmazz! 6 felvonásban. A főszerep­
ben: H. B. Warner és Vera Reynolds. A 
Sing-Sing f egy ház udvarán egy őszi hajna­
lon bitófát ácsoltak. Jim Warren, a halalra- 
itélt gyilkos számára, aki John Lawrens, a 
fiatal ügyvéd érzése szerint teljesen ártatlan 
és más bűnéért akar életével vezekelni. Jim 
Warren azonban hallgat. Az óra ketyeg, a 
harang kong és a Sing-Sing fegyház udvarán 
elkészült a bitófa. Léptek hangzanak a sira­
lomház vasrácsa előtt, kulcs csikordul és a 
pap odatartja a keresztet a halálraítélt ajka 
elé. Jim Warren megroggyant térdekkel áll a 
két őr közé, hogy utolsó sétájára induljon, 
amikor feltárul az ajtó és leánya, Norma tá­
molyog be rajta. Ne vigyék ezt az embert a 
bitó elé . . . — kiáltja. En vagyok a gyilkos! 
Ez az ember meg akar halni értem, mert az 
apám! Jim Warren arca eltorzul, még ezt a 
megpróbáltatást is ki kell állnia, azután el­
keseredetten, feldühödte kiáltja: Nem _ igaz! 
Sohase láttam ezt a leányt! Vigyék el innen! 
Norma összeomlik és Jim megindul a halál 
elébe. Már ott mered a bitó elhomályosuló 
szemei előtt, amikor felcsapódik a börtönud­
var ajtaja és Phillipp jelenik meg a lépcső 
tetején. Ez az ember ártatlan, — harsogja — 
tanú vagyok rá! — Jim megszabadult a bi­
tótól, Normát pedig felmentette az esküdtszék 
és a sokat szenvedett emberek boldogságá­
nak veröfényét nem zavarja már semmi.

CsongMd r. v iros polgArmest re löt.
678/1927. sz.

Versenyt a r g y a 1asi hirdetmény.
Csongrád r. t. város tanácsa a város 

határában felépítendő két tanítói lakás­
sal e» mellékhelyiségükkel kapcsolatos egy 
tantermes iskoa építési munkáinak végre­
hajtására és a tantermek butorfelszerelésére 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet

Ajánlat tehető ez építési munkákra 
munkancmeníiint, vagy a tanterem buiorfel 
szerelésére külön is.

Ajánlattevő, ki meg a várossal össze 
köttetési), n nem volt, tartozik képzettségét 
és megbízhatóságát illetékes iparkamara által 
igazolni.

Ajánlatok szabáiyszeiüen felbél, egezve, 
lepecsételt záit borítékban „Ajánlat Csongrád 
r. t. varos határában ép tendő elemi iskola 
építésére" felírással 1927 évi május hó 7-én 
délelőtt 10 óráig nyújtandók be a városa 
iktató hivatalban, amikor az ajánlattevők, 
vagy azok igazolt megbízottja jelenlétéi), n 
felbontatnak.

Elkésve érkezeit, vagy a félté,eleknek 
meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Ajánlati űrlapok és felvilágosítások a 
városi mérnöki hivatalban kapnátok

Biztosiíékkép az ajánlati összeg 2 szá­
zaléka lesz letétbe helyezendő a városi pénz­
tárnál, készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban vagy takarékbetétkönyvecskében, 
amiről kiállított nyugta az ajánlathoz csato 
landó.

Vállalatba adás ügyében a városi tanács 
dönt és fenntartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül szabadon választ­
hasson vagy az építkezést más módon haj­
tassa végre.

Az építkezésnél magyar gyártmányú 
anyagok használandók és elsősorban helybeli 
iparosok és inunkás -k alkalmazása kikötteiik

Csongrád, 1927. április 11.
Dr. Tóth

3v3 polgármester.

Üzlet áthelyezés. Terménykcreskcdesemet 
és kézimunkn-eSőnyomdámnt Kossu'h 

utca 52. szám rlói, Kossu h u'cn 56. széni 
a!á helyeztem át. Kérem ugv a t sztelt terme 
lök, mint ,i nagyrubecsüh hö'gykö.-önseg to­
vábbi szives pártfog sét, Gabonát és minden­
féle tér,né- ymagvakm a f gmagasabb napi 
árban vásíro ok. Daikkoli, < dúsan felszerelt 
fa és sablon min óimmá'. Méltányos árak és 
pontos munka. Tiszt, lettel Morvát Jen öné, 
Kcssu h u. 56., Uj u, sarok.

- Étvágytalanságnál, rósz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél anyag­
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvisz­
ketésnél a természetes „Ferenc József“ keserii- 
viz rendbehozza a gyomor és a belek mű­
ködését, és megszabadítja a testet a felgyü­
lemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány 
több úttörője megállapította, hogy a Ferenc 
József viz abszolút megbízható hashajtó. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI

VASÁR
1927. április 30—május 9

501 utazási kedvezmény az
összes belföldi vasutakon és hajókon

Vásárigazolványok kaphatók és 
felvilágosítást nyújt a

Vásáriroda:
Budapest, V Alkotmány u. 8. 

A vásárigazolványok ára P 3 20

Építtető közönség 
figyelmébe! 

Falitégla május hó 4-től kezdve 
a mátrai téglagyár telepén 
hisebb-nay\?obb mennyiségben 

kapható. 2-1

Sok pénzt takarít meg,
ha ruhaszüksegletét 3 1

D j y t. 1*01 ,1 (livaUiázuhan
Budapest, VII Akácfa utca 36 alatt 

szvrz.i be.
Állandó választék!
1ÄezöV»e«63m.most28-0rt

Mintákat díjmentesen küldök.

Kérje levélbe mintáimat!

Michelin Pneu
L.u.ófs! zi re'ések, Ford alkatresrek legol­
csóbban Nagy József Budapest
VI, Aodréssy ut 34. Tekfon: 221 97

Forgó G. Józsefnek 3~l
engedélyezett ménje van 

a szele vény i rét ben, 
Balog Béla földön. Megtekint­
hető bármikor. Fedeztetés 
díj 60 kg. morzsolt tengeri.

6meletes ház
Justh Gyula u. 7.

eladó.
Értekezni lehet ugyanott,
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész hő* térti és gyermek-
a Molnár Áruház (Kossuth utca 8. szám, Takarok palota)

Ha Szentesre megs, ne mulassza el megtekinteni a város legnagyobb készruha áruháza 
nak dúsan berendezett raktárát. Előzékeny kiszoigalás.

ínLöifdiii forgalom
Kettő és egynegyed házrész bukrosi 

legelőt Stirányi Illés és nejétől megvette idős 
Szabó Pál 336 pengőért.

1 hold 200 nszöl mániái erdői ingat­
lant Palásti Andrástól megvette Vince Imre 
és neje 1520 pengőért.

1348 nszöl haleszi szőőt özv. Szántai István- 
nétól megvette Bacsa Istvánná P. Kovács 
Franciska 960 P ért.

1 hold 812 nszöl mániái erdői szőlőt 
Kovács András és neje Szőrfi Annától meg­
vette Vári Mátyás és neje Bernát Viktória 
3920 P-ért.

1071 nszöl öregszőlői szőlőt Forgó G. 
Pál és nejétől megvette Vata Sándor és neje 
1190 pengőért.

T izenkétezer darab jórninőségü vályog el­
adó. Erdélyi, Moray téglagyár. 2_2

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Csongrád és 

vidéke t közönségét, hogy

■' T

Sík
A te

t Ó*;■ a t? li 0
műhelyemet

•* l Justh Gyula utcából a Szentesi ut 10 
sz. saját házamba helyeztem át, ahol 
állandóan raktáron tartom saját készí­
tésű összes kefe, ecset és meszelőárui- 
m ;t. Cséplőgép hengerkefeket jutányo­
sán készítek. 3vl

Melkuhn János kefekötőmester.

Szakái Ferenc
gyorsteherautójával
szállít árut, terményt. Átköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cím AHDFSÁSSy UTCA 14. i5x

Gyovai István tanítónak Rélhy János utca 
'1. számú háza szabadkézből eladó

3v2

ksemegi utca 9. számú ház eladó, érte- 
I kezni lehet ugyanott.

rém

Üzletnek, műhelynek alkalmas helyiségek 
kiadók Sziváktér 16. szám alatt, érte­

kezni lehet Csemegi utca 9.

Kitüntetve: 
Szeged, 1876.

Üzlet, műhely, 
lakás :

1 Kunszentmár­
toni utca 3. sz.

CSUKA V FERENC ÉS Fi A
KALAPOSMESTEREK

Alapítva FÉRFI ÉS NŐI KALAPÜZEME Alapítva 
1876-ban. SZENTES. 1876-ban.

Kitüntetve: 
Székesfehér­

vár, 1879-ben.

Főüzlet: 
Petőfi utca 3.

Abukrosparton, márnái dűlőben fél öreg­
hold szőlő épülettel, felszerelésekkel 

együtt eladó. Értekezni lehet Sebestyén Já­
nosnál tanya 1357. sz. 3_g

Ka).após mühelye:
A legmodernebb szerszámokkal, présekkel, 
e- gépekkel működik, hogy elegei tehessen 
a mai modern div a! összes követelményeinek.

Alakítást vállal.
Vidékiek soron kivim kie 1 égii tetnek.

te-sebb ^Min 
ü<2nőtt kapható.őyórt

laterna tusok é s 11 e vei ő intézetek:_______________ ___ 10-1
Franciaország : Saint Rafael, a francia Riviérán az örök tavasz, orszá- 

gáb n közvetiHi] a tengerparton.
Schweiz: Lausane és Montreux, a világhírű nevelővárosokban a genfi 

tó pariján. R
Austria : Wien, a fővára* gyönyörű nyaraló telepén.
Magyarország : Budapest és Hűvösvölgy külön fiú és leány diák­

otthonok.
A nyári két hónapban : Lausanne. Belátón, Hűvösvölgy 
Megjegyzések : Mind gvik intézet az összes typuau iskolákra : egve- 

hnnre os továbbképző tanfolyamára ott feive-z bennlakókat. Interaátusi díj
(beleertve minden dijat, a tandijat is) külföldön havi 120 P. Budapesten 
1,1(1 P. Köztisztvislöknek mindenütt kedvezmény. (Külföldre féláru tanulójegyek. 

Felvil 'gositások (válaszbélyeg) és prospektus :
Pestalozzi Internátus iroda Budapest, VII. Akácfa u. 43. V. 32.

ÜSüNGfíÁD VAROS'

URÁNIA SGZGÓSZINHÁZ

1927. évi április hó 30 én, szómba'on este 
fel 9 és május 1-én, vasárnap délután 6 

és este fél 9 órakor előadásra kerül:

Uram, iryalmazz!
6 felvonásban.

Fridolin (irt all
vígjáték 2 f.:lv. és

Cibere, mint gyorshajtó
vígjáték 2 felv.

Helyárak; Erké'y 1 pangó, fentartott hely 
1 pangó, I. h ■ v 70 fillér, II hely 50 
fillér, III heív 30 fillér.

hindiéin a tingyrabecsült rendelő közönségei, hogy rendeli cipőáraimat, pengő- 
bon letel1 kikorokji ve számolom. Bármilyen kényes igénynek megfelelő cipőt, csizmát, 

fájós es hibás lábakra ortho päd cipőt nagy szakértelemmel készítek pehely- 
könnyűségben, kivanntni vartva vagy szegezve, pontos nőnek szerint

Sorozatos mintakollekciót cipészeknek bármilyen szabással és bőségben készítek.
maradtam kiváló tisztelettel

PATA KV SÁNDOR
technológiai mestertanfolyamot végzett cipész.

O'önt a szemnek, kényelem a lábnak. 
Ha Pataky mester cipőiben járhat

wstns.vr '-~rn',zNv:r-.Yaisv txvmwum.n? í
Üzlet Kossuth tér 13. szám.

trrtrsr-..



1927. niflius 1.
(>. oldal.

csongrádi újság

Értesítés Tisztelettel értesítem Csened város és vidéké közönség,, hogy Congrádon, a

Szenthdromsdg-tér 15. szám alatt, folSó évi május no 1-en a mai kor 
iaénveinek megfelelő modern . x ,

szűcs üzletet nyitok.
Téli ruhák nyári gondozását biztosítás mellett vállalom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagvok kiváló tisztelettel
„. ,, Takacs Gyorqy szucsmesler.Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik. ________ J *

Apióhisdetf'sek
, ., I 5-1 rctrvíir u'ca 25 számú hó* s abadkézbőtiusth Gyula utca 11 sz. alatt szénatakai- Q b Értekezni 1*bet ugyanott. 5-3 

vJ many van eladó ° ° I

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fillér.

Vasut utca 3. számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott.

Keller József-féle két házrész Bökény, két 
hold ártér nyári használatra, két kocsi 

sarjuszéna eladó. Értekezni Galatnbossy ig. 
tanítóval Szűk utca 23. lehet. 2vl

Tóth Dénes Kossuth tér 15. számú bank 
házában modern üzlethelyiség haszon­

bérbe kiadó. 3—1

Padoh, száraz lakást keresek a Tiszához 
közel 4 hónapra. Szoba, konyha, eset 

Dg kamrát bérelnék. Cim a kiadóban. 3—1

DÉVAI SÁNDOR UTÓDA ^

H«• Síciüc*a* MftHoií ul
‘Tis MÚÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ ajánlja dúsan felszerelt

raktárát, minden e szakmába vágó cikkekből.
Szolid napi árak! __ 4 6 rifi\7l HITEL!
Príma altiakká evőeszközök minden mennyiségben részletfize­
tésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már
5 pengőtől kaphatók I Tiszta aram- karikagyűrűk ns nászajándékok nagy válasz­
tékban. Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye!

A Szentesi körúton . gy jó forgalmú kovács, 
vagy lakatos műhelynek való üzlethe­

lyiség kiadó. Értekezni iehet Szakái Dezső 
Andrassi utca 14.

ksónakos kerestetik a strandfürdőhöz. Je­
lentkezni lehet Kátaynál.

3, darab kokszos töltőkályha, 2 drb fürdő- 
I kád, 1 kopierprés, 1 mángorló jutányo­
sán eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3—3

p Steyr-Werke A. G. in Steyer készítményei 
a világhírű Ste^T Waffen fűd kerékpárok

megérkeztek !
Kedvező részletfizetési feltételek mellett kapható a helyi képviselőnél:

Csöng rád,
ills'll ei" II14 Sáli Búzapiac tér.

Az összes alkatrészek és gummik nagy választékban.

Gulyás Ábelnak a Vidre partján lévő tanya- 
földje három évre haszonbérbe kiadó, 

akár egy tagban, akár kisebb részletekben is. 
Érdeklődni lehet a helyszínen, vagy Erzsébet 
utca 7. szám alatt 3x2

Pocsist keres Kalmár Illés főkántor, Temp- 
L lom ufca 3. 2 — 2

Csépiőrészeseket keresek. Szabó Milláiv 
Szentes, Vásáthelyi utca 2ü 2—2

Kossuth utca 58. számú házban egy üzlet- 
helviséu haszonbérbe kiadó. 2—3

o
helyiség haszonbérbe kiadó.

rdódi rakpart 17. számú ház eladó. 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

23x

Egiillelök

ligvéliiiébé.

Sip utca 2. szám alatti üzle­
temben mindenféle épület- 
munka és bútor a 1 égjulá­
nyosabb áron, minden kivi­
telben kapható. Kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását.

Suránvi István
asztalos.

! Jókai utca 12. számú ház eladó. ÉrtekezniJ 1.hét ugyanott.

Meg é rkeztek,
s nagy választékban vannak raktáron

Wecker órák, fali órák. zseb­
órák, melyeket eddig nem tapasz-

, é. tait olcsó Arakon,
' ÁÍ RÉSZLETRE IS ARUSI- 

V TOK.
Mészáros József

x órás és ékszerész 
Tejpiac.

A Magv. Kir. Államvasutak Gépgvára vezérügynökségének kerületi képviselője
Engel Mihály ÍBSéiA. 

!:^SLe9‘"“6bl kedvező fizetések mellett.
' 4lf Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szhkszerű g é p j avitó és villanyfelszerelési műhely az udvarban.


